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ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Σταύρο Παπασταύρου

ΘΕΜΑ: Ανάγκη επανεξέτασης αιτήματος για χορήγηση άδειας εκτέλεσης έργου αξιοποίησης
υδατικών πόρων στο αγρόκτημα Περιθωρίου στον Δήμο Κάτω Νευροκοπίου Δράμας

Κύριε Υπουργέ,
Με την με αριθμό πρωτοκόλλου 51787/18-06-2025 απόφαση της Διεύθυνσης Υδάτων Ανατολικής
Μακεδονίας και Θράκης της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης, εκδόθηκε απόφαση
δυνάμει της οποίας απορρίφθηκε το με αριθμό πρωτοκόλλου 4408/15-05-2025 αίτημα αγρότισσας
περί χορήγησης άδειας εκτέλεσης έργου αξιοποίησης υδατικών πόρων (γεώτρησης) σε αγρόκτημα, το
οποίο εκμεταλλεύεται και βρίσκεται στη θέση χ:484515 ψ:4572483 (ΕΓΣΑ ’87) στο Περιθώρι του
Δήμου Κάτω Νευροκοπίου της Περιφερειακής Ενότητας Δράμας.
Ειδικότερα, ο λόγος της απόρριψης ερείδεται στο γεγονός ότι το εν λόγω αγροτεμάχιο εμπίπτει εντός
της εξυπηρετούμενης έκτασης του Τοπικού Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ) Λεκανοπεδίου
Κάτω Νευροκοπίου, ο οποίος διαθέτει ισχύουσα άδεια χρήσης ύδατος και καλύπτει τις αρδευτικές
ανάγκες της περιοχής μέσω υφιστάμενου φράγματος και αρδευτικών γεωτρήσεων.
Ωστόσο το νερό των υφιστάμενων γεωτρήσεων και του φράγματος συγκεντρώνεται στο κεντρικό
αντλιοστάσιο του ΤΟΕΒ και διατίθεται αποκλειστικά για συλλογική χρήση, με αποτέλεσμα να μην
καθίσταται δυνατή η αυτόνομη και άμεση κάλυψη των αρδευτικών αναγκών του εν λόγω
αγροτεμαχίου, παρά την εγγύτητά του.
Δεδομένου ότι πολλά αγροτεμάχια στην περιοχή περιήλθαν σε εκμετάλλευση αγροτών κατόπιν
αναδασμού, γεγονός που καθιστά αναγκαία την εξεύρεση πρακτικών και αποτελεσματικών λύσεων
για την άμεση κάλυψη των αρδευτικών αναγκών τους, ιδίως όταν η συλλογική χρήση δεν επαρκεί ή
δεν μπορεί να εξυπηρετήσει επαρκώς τις καλλιέργειες.
Δεδομένου ότι πρόκειται για ζήτημα επαγγελματικής επιβίωσης και τέτοιου είδους αποφάσεις
στερούν από τους παραγωγούς τη δυνατότητα να αξιοποιήσουν τα αγροτεμάχια που εκμεταλλεύονται.
Ενόψει των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός:
Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να εξεταστεί εκ νέου το αίτημα της
αγρότισσας, με σκοπό τη διασφάλιση της δυνατότητας κάλυψης των αρδευτικών αναγκών της
συγκεκριμένης αγροτικής εκμετάλλευσης;
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